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С Т А Н О В И Щ Е 

по конкурс за заемане на академична длъжност „доцент” по професионално 
направление 5.2. Електротехника, електроника и автоматика, учебна дисциплина 
„Преобразувателна техника“ към катедра „ЕТМ“ при ФИТА на ТУ Варна, обявен в 
Държавен вестник бр. ДВ бр. №93/26.11.2019 г.,  
с кандидат: д-р инж. Ангел Станимиров Маринов, Научноизследователски 
Университет на ТУ-Варна. 
Член на научно жури: проф. д-р инж. Николай Димитров Маджаров, кат. 
„Електроника“, ТУ Габрово. 

1. Обща характеристика на научноизследователската и научноприложната 
дейност на кандидата 

Научноизследователската и научноприложната дейност на единствения кандидат 
в конкурса е в областта на анализ, моделиране, разработка и изследване  на силовите и 
управляващи схеми на електронни преобразуватели с различна мощност и приложение 
в електротехнологиите, електрозадвижванията, възобновяемите енергийни източници 
и електротранспорта.  

Кандидатът д-р инж. Ангел Станимиров Маринов е представил материали – 
научни публикации – 13 бр., равностойни на монографичен труд, научни публикации, 
справка за цитирания, участие в международни и национални научни и образователни 
проекти, водени лекции и упражнения по дисциплини, участие в модернизиране на 
материално техническата база на 3 катедри в ТУ Варна, с които покрива изцяло 
минималните национални изисквания за заемане на академичната длъжност „Доцент“, 
за областта „Технически науки“ във висшето образование, залегнали в чл. 2б от 
ЗРАСРБ. 

По групите от показатели кандидатът е представил доказателствен материал за 
събрани точки, както следва: 

Група от показатели А (най-малко 50 точки) - дисертационен труд. Общо 50 
точки; 

Група от показатели В (най-малко 100 точки) - В4 научни публикации, 
равностойни на монографичен труд - 13 бр. публикации с различен брой автори. Общо 
227 точки; 

Група от показатели Г (най-малко 200 точки)- Г7 публикации в издания, които 
са реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни - 11 бр. публикации с 
различен брой автори - 184 точки; Г8 научни публикации в нереферирани списания с 
научно рецензиране или в редактирани колективни трудове   - 25 бр. публикации с 
различен брой автори - 224 точки. Общо 408 точки. 

Група от показатели Д (най-малко 50 точки)  - Д12 цитирания – 5 публикации са  
цитирани общо 8 пъти в научни издания, реферирани и индексирани в 
световноизвестни бази данни – 80 точки; Д13 цитирания в монографии и колективни 
томове с научно рецензиране – 2 публикации са цитирани общо 2 пъти – 6 точки; Д14 
цитирания или рецензии в нереферирани списания с научно рецензиране – 5 статии 
са цитирани общо 7 пъти – 14 точки. Общо 100 точки. 

Група от показатели Ж (най-малко 30 точки) - хорариум на водени в ТУ-Варна 
лекции и упражнения за последните три години  - 91 часа по дисциплини ПТ, СЕ, Е 1 и 
2 част,  МПС 1 част, ИЕ. Общо 91 точки. 

2. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата  
Д-р инж. Ангел Станимиров Маринов защитава докторска дисертация през 2012г. 

в ТУ Варна. Преподавателската му работа започва като асистент в катедра „Електронна 
техника и микроелектроника“ през 2009г. и след това продължава в Колеж в 
структурата на ТУ-Варна от 2016г. до 2017г. Хабилитира се през 2017г. в същия колеж. 
В края на 2017г. започва работа като инженер по електроника във фирма „Мантов“ 
ЕООД, а от 2019г до сега е Ръководител научна секция към ТУ Варна. 
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Независимо от краткия преподавателски стаж той участва в учебния процес 
(лекции и упражнения) по 6 дисциплини от бакалавърския курс и 3 от магистърския 
курс с доста разнородно съдържание на учебните планове, което е доказателство за 
високата му квалификация като преподавател. 

От 2008г. до сега той е участвал общо в 15 проекта: финансирани от държавния 
бюджет - 6 проекта; финансирани от национален фонд „Научни изследвания“ - 3 
проекта;  финансирани по ОП“РЧР“ - 3 проекта; финансирани по Седма рамкова 
програма - 1 проект; финансирани по други международни програми – 2 проекта. 
Трябва да се отбележи факта, че голяма част от научните резултати от проектите в 
които участва са използвани за модернизиране на материално-техническата база на 6 
лаборатории в различни катедри на ТУ Варна. Реализирал е две мобилности по 
програмата ERASMUS в Университета в Гент, Белгия през 2013 г. и 2016 г. Автор е на 
две учебно методични пособия, тематиката на които е пряко свързана с 
професионалното направление на обявения конкурс.  

3. Основни научни и научноприложни приноси 
Приемам формулираните от кандидата приноси, като ги систематизирам накратко 

по следния начин: 
Научни приноси  
1. Получени са нови и потвърдителни факти при използване на съвременни магнитни 
материали и конструкции за проектиране и изработване на магнитни компоненти, 
използвани в силовите електронни преобразуватели [Г.8.8], [Г.8.9], [Г.8.15], [Г.8.16]. 
2. Разработени са подобрени алгоритми при моделирането и изследването на системата 
„индуктор-детайл“ [B.4.1], [B.4.11], [Г.8.26] и изолационните и огнеупорни слоеве на 
индукционните пещи [Г.8.24], [B.4.10]. 
Научноприложни приноси 
1. Разработени са подобрени и нови алгоритми и електронни схеми, свързани с 
изследването, оценката и измерването на параметри на високоефективни СЕП [В.4.5], 
[Г.8.21], [Г.8.4].  
2. Разработени и оценени са схеми на СЕП с подобрени електрически параметри, 
използващи съвременни SiC MOSFET с приложение във високоефективни 
електротехнологични устройва [Г.8.20], [B.4.3], [Г.7.1], [Г.8.17], [Г.7.3], комплексен 
токозахранващ източник за заряд на акумулаторни батерии за целите на 
електрическият транспорт [Г.8.6], [Г.8.19.], [B.4.6], [B.4.2], електронната система на 
ветрова турбина  [Г.8.5.],  [В.4.8], [Г.8.18]. 
3. Разработени, изследвани и верифицирани са електронни схеми и конструкции, 
свързани с нови и подобрени конструкции на радиатор за отдаване на топлината на 
полупроводников ключ [В.4.7], [B.4.4] и подобрена електронна схема на 
микропроцесорно базирана токова защита [Г.8.7]. 
4. На основата на комплексни изследвания са предложени нови схеми и конструкции, 
свързани с приложението на пиезоелектрически полимерни елементи при оценка 
количеството и интензитета на валежите [Г.7.8], за измерване скоростта и посоката на 
вятъра [Г.7.9], при зарядочувствителни усилватели като интерфейс на 
пиезоелектрически полимерни елементи [Г.7.11], при реализацията на широколентова 
пулс/ехо медицинска образна диагностика [Г.8.14] и за добиване на енергия от 
пиезоелектрически полимерни елементи. 
5. Разработени са иновативни решения в областта на интелигентните енергийни 
системи - алгоритъм за индиректно разпознаване на електрическата консумацията на 
битови консуматори [B.4.12], [B.4.13], електронна схема на измервател на ток с 
безжично предаване на данните [Г.7.10],  електронна схема за измерване и обработка 
на данни при изследване на частични и пълни електрически разряди в 
електроенергийно оборудване [Г.7.6], схема на токов трансформатор с повишена 
точност на измерванията при голям амплитуден диапазон на измерваните токове 
[Г.8.1]. 
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6. Разработена е нова електронна схема за управление, изследване, кодиране и 
декодиране на информацията от сензори за позиция на ротора на постояннотокови 
безчеткови машини [В.4.9], [Г.8.25]. 

4. Значимост на приносите за науката и практиката  
Научните и научноприложни изследвания на д-р инж. Ангел Маринов имат 

приноси за теорията, практиката и обучението, тъй като са посветени на актуални 
проблеми от развитието на съвременните преобразувателни устройства и тяхното 
приложение. Свидетелство за това са установените 17 бр. цитирания. В следствие на 
неговата публикационна дейност той е известен в научните среди и има индекс на 
Хирш 4. Представените количествени показатели отговарят на критериите за заемане 
на академичната длъжност „Доцент“.  

5. Критични бележки и препоръки  
Нямам сериозни забележки и препоръки към представените материали. 

Отбелязвам само следното: 
- учебно методичните пособия не са включени в общия списък на публикации по 
конкурса; 
- целесъобразно е да се разделят приносите, от публикациите, равностойни на 
монографичен труд и останалите публикации, както и на научни и научно приложни; 
- доброто представяне на д-р инж. Ангел Маринов по конкурса за заемане на 
академичната длъжност „Доцент“ би се затвърдило още повече, ако бяха приложени 
документи за внедряване на резултатите от научно изследователската  му работа. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ  
Общата ми оценка е, че представянето на кандидата в конкурса за заемане на 

академичната длъжност „доцент“ отговаря на изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и 
ПУРЗАД в ТУ Варна. Въз основа на запознаването с представените научни трудове, 
тяхната значимост, съдържащите се в тях научни, научноприложни и приложни 
приноси, намирам за основателно да предложа д-р инж. Ангел Станимиров 
Маринов да заеме академичната длъжност „доцент” в професионалното 
направление 5.2. Електротехника, електроника и автоматика, учебна дисциплина 
„Преобразувателна техника“. 
  
Дата: 26.02.2020г.    ЧЛЕН НА ЖУРИТО:  
                                                                                             (проф. д-р Николай  Маджаров) 


